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Kedd, I. évfolyam, 97. szám.

Előfizetési árak:
Egész évre - - 360 K 
Félévre - ■ " 180 K

Negyed évre - - 90 K 
Egy hónapra - - 30 K

Egyes szám ára 1*50 K. Pályaudvarokon 2 K

Egyenlő teherviselést
Az ingatlanok és felszerelési tárgyak, va­

lamint az áruraktárak és ipari üzemek va- 
gyonváltságáról szóló törvényjavaslat a nem­
zetgyűlés előtt fekszik, alkalmunk van tehát 
összehasonlítást tenni a mezőgazdaság, ipar 
és kereskedelem által leadandó vagyonvált- 
ság nagyságáról.

A törvényjavaslat szerint a mezőgazdasági 
ingatlanoknál a kataszteri tiszta jövedelem 
minden koronája után 30 kg. búzának at 
ára fizetendő vagyonváítság fejében, ami 
progresszive emelkedik. Ha a kát. tiszta jö­
vedelmet magyar holdankint átlagban 10 
koronában számítjuk, akkor magyar hol­
dankint 300 kg. búzának az árát, vagyis 
körülbelül 3000 korona vagyonváltságot kel­
lene fizetni, ami a mostani földárak figye­
lembe vételével az érték 30 százalékának fe­
lel meg. Ehhez jön az élőállatok és a gaz­
dasági felszerelés vagyonváltsága, ami még 
súlyosabb, mint az ingatlanoké. A javaslat 
szerint minden darab szarvasmarha vagy ló 
után 1000 korona vagy két métermázsa 
búza, növendékmarha után 500 korona vagy 
egy métermázsa búza, felnőtt sertés után 
pedig 250 korona vagy fél métermázsa bú­
zából álló vagyonváítság fizetése van tervbe 
véve. A nagyobb gazdasági eszközök 
(cséplőgép, szántógép) után a beszerzési ár 
10 százalékát, mig a kisebb gazdasági esz­
közök után holdanként 10—20 korona átlag­
összeget kell fizetni.

A kereskedők és iparosok (kereskedelmi 
és ipari vállalatok) 1921. április 1-én meg­
lévő árukészletük után fizetnek vagyonvált­
ságot. Ha az árukészlet tűzkár ellen bizto­
sítva volt, akkor az 1920. december 31-én 
érvényben volt biztosítási összeg szolgál a 
vagyonváítság alapjául, ha nem volt bizto­
sítva, akkor a december 31-iki leltározás 
idején meglévő áruk összértéke. Ha az áruk 
az említett időben sem biztosítva, sem lel­
tározva nem voltak, az esetben a f. évi áp­
rilis elsejei állapot és érték szolgál alapul. 
Az ily módon megállapítandó árukészlet 
összértékének kétharmada után kell 10 szá­
zalékos^ vagyonváltságot fizetni vagyis a tel­
jes érték után 6.60 százalékot. <
- if2 e£yszerü összehasonlításból is ki­

tűnik, hogy a pénzügyminiszter javaslatának
V LL I an ^fogadása esetén a földbirtok 
sokkal súlyosabb váltságot fizetne, mint 
akar az ipar, akár a kereskedelem, pedig 
egyik sem szenvedett a háborús rekvirálá- 
sok es maximálások miatt annyit, mint a 
mezőgazdaság. Még élesebben szembeötlik 
fz arsnytalanság, ha figyelembe vesszük, 

ogy mig a bankok, ipari és kereskedelmi 
részvénytársaságok tiszta vagyonuk alapján 
izetik a vagyonváltságot, addig a mező- 
gazdaságokat terhelő tartozásokat a javas- 
sn ívv?1.vesz* figyelembe. Ha valaki például 
1 nő ^i°ron^va^ 10 hold földet vásárolt 
lUU.OOO korona vételárért és erre 5 hold- 
na az árával, vagyis 50.000 koronával adós 

?.?m. a saját tiszta vagyonát képező 
old földje után fizet vagyonváltságot, 

az egész 10 hold után, holott neki 
p,.a ß “old földből álló tiszta vagyona van. 
jenben ha ezen 50.000 koronájával csak 

oldat vásárol, bár ez esetben is ugyan-
Vl52^ vagyonnal rendelkezik, mégis 
fele összegű váltságot fizet.
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Különösen igazságtalan a javaslatnak az 
a rendelkezése, amely az élő- és holtfelsze­
relést akarja súlyosan megadóztatni. A me­
zőgazdasági termelés folytatásához szüksé­
ges igásállatok és gazdasági eszközök a 
földbirtoktól nem választhatók el, egyik a 
másik nélkül el nem képzelhető, épen ezért 
a külön-külön való megadóztatás is helyte­
len, mert hiszen az igásállatok és gazdasági 
eszközök el nem adhatók, hanem azok las- 
sankint elhasználódnak és értékük az előál­
lított produktumokban jelentkezik, ami vi­
szont mint jövedelem úgyis adó alá esik. 
Az egyenlő adózás elvénél fogva pedig, 
ahogy nem esik vagyonváítság alá az iparos 
szerszáma, ép úgy nem lenne szabad váltság 
alá vonni a mezőgazdasági felszerelést sem,

vagy ha már ez elkerülhetetlen, akkor sok­
kal enyhébben, mint ahogy azt maga a 
pénzügyminiszter korábban meg is Ígérte.

Nyilvánvaló tehát, hogy a törvényjavaslat 
a gazdáknak az egyenlő teherviselés elvén 
alapuló nézetével nem mindenben egyezik 
meg. Hisszük azonban, hogy a mezőgazda- 
sági érdekképviseleteknek sikerülni fog a 
pénzügyminisztert a javaslat igazságtalansá­
gairól meggyőzni és a gazdákra sérelmes 
rendelkezések módosíttatni fognak. A javas­
latnak ebben a formában nem szabad tör­
vényerőre emelkedni, mert ez esetben me­
zőgazdaságunkat úgy megbénítja, hogy en­
nek káros következményei végzetes kiha­
tással lehetnek a nemzet gerincét képező 
föidmives társadalomra. S. J.

A hadikölcsön szelvények beváltása
A pénzügyminiszter rendelete — Csökken a hadikölcsőnök névértéke

A pénzügyminiszter rendeletet adott ki 
a magyar államadósságok julius 1-én ese­
dékessé váló szelvényeinek beváltása tár­
gyában.

A rendelet a magyar államadósságok va- 
gyonváltságára szóló törvényre hivatkozva 
megállapítja, hogy az 1914. julius 28-ika 
után kibocsájtott magyar államadóssági cím­
letek közül a 100 koronát meghaladó név- 
értéküek értéke a névérték egyötöd részé­
vel csökken. Az 1916. évi november hó 
11-iki kelettel kibocsájtott 5 és fél száza­
lékos magyar állami pénztárjegyek címle­

tei közül a 2000 koronás névértéke 1000, 
az 5000 koronásé 4000, a 10.000 koronásé 
8000, az 50.000 koronásé 40.000 koronára 
csökken. Ehhez képest julius 1-től kezdő­
dően esedékessé váló szelvények közül az 
55 koronások 44, a 137 és fél koronás 
110, a 205 koronás 220 és az 1375 koro­
nás 1107 koronával kerülnek beváltásra. A va- 
gyonváltság alá eső háború előtti állam- 
adósságok julius elseje után esedékes szel­
vényeit csak 20 százalék vagyonváítság le­
vonása után váltják be.

„Többé nem maximálnak és rekvirálnak“
Nagyatádi Szabó István beszéde Debrecenben — A kisgazdapárt egyen­

lőre nem megy át ellenzékbe

Tegnap este 8 órakor nagyatádi Szabó 
István földművelési miniszter tiszteletére a 
debreceni polgárság és a kisgazdapárt a 
pályaudvar éttermében vacsorát adott, ame­
lyen az elhangzott pohárköszöntők után 
Csontos Imre nemzetgyűlési képviselő a ter­
vezett adóterhek súlyosságáról beszélt. Köny­
ves Tóth Lajos példákkal illusztrálta az in­
gatlan vagyonváltságról szóló törvényjavas­
lat aránytalanságait, reméli, hogy a pénz­
ügyminiszter hozzá fog járulni a szükséges 
módosításokhoz.

Majd nagyatádi Szabó a következő be­
szédet mondotta:

Meglehetős ellenzéki beszédek hangzottak 
itt el, nemcsak a felszólalók, hanem a kép­
viselők részéről is és én most mint a kor­
mánynak tagja olyan helyzetben vagyok, 
hogy az a látszata a dolognak, mintha 
nem értenék eyyet a kormánnyal, pedig 
egyetértek. Adósságaink most már nem sza­
porodnak, mert Hegedűs pénzügyminiszter 
megállította a bankóprést Az államkiadáso­
kat adókból kell fedezni, ezért kell az adó­
kat emelni. Mintahogy a pénzügyminiszter 
mondani szokta, hogy megmentse a saját 
vagyonát és mindenki vagyonát, akinek 
csak vagyona van. Ma igen komoly a hely­
zet Ezután a pénügyminiszter helyzetét is­
mertette, majd áttért az őrlési adóra, a

szabadforgalomra. Kénytelenek vagyunk el­
látni a tisztviselőket, mondotta, — akik fix 
fizetésből megélni nem tudnak. Az ellátási 
kérdések ideiglenesek és csak átmenetiek. 
Gondoskodnunk kell erre az esztendőre, a 
tisztviselőkről, a hadseregről és a bányá­
szokról. Bizonyos gabonamennyiséget előbb 
össze keli gyűjtenünk. Kijelenti, hogy többé 
nem maximálnak és rekvirálnak, mert ez 
sok galibát okozott nekünk, tartsunk fel 
15 százalékot, Mi becsületes politikát követ­
tünk és ezzel többet értünk el, mint akik 
rágalmaztak. Itt önök előtt és barátaim 
előtt is sokszor rágalmaztak, de bízom a 
józan magyar népben, a magyar nép józan 
eszében, amely mindig megtudta Ítélni, 
hogy ki az ő embere. Legyenek meggyő­
ződve, hogy azt a népet, amely minket igy 
fogad, amely velünk ezt a belső meleg ba­
ráti viszonyt kötötte, mi ezt a népet meg 
fogjuk védeni minden erőnkkel. Ha ezt 
nem tenném, nem mernék saját lelkiismere­
tem elé és Isten ítélő széke elé állani. Min­
dig teljesíteni fogjuk és akarjuk is köteles­
ségünket.

Nagyatádi Szabó aztán szívélyesen elbú­
csúzott a társaságtól és 11 óra 4 perckor 
visszautazott Budapestre.

/
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Mayer János reflektált Huszár károly válaszára - Törhetetlen ragaszkodás
nagyatádi Szabó István és pártja irányában

* ‘ *
Az Országos Földműves Szövetség, va­

sárnap folytatta szervezkedését.! Mezőtúron 
és Turkevén alakuló gyűlést tartott, amelyre 
Mayer János közélelmezési miniszter, Meskó 
Zoltán ny. államtitkár, Barla-Szabó József, 
Sziráky Pál, Benkö Gábor, Borgulya Pál, 
Vértes Vilmos István nemzetgyűlési képvi­
selők és Heiczeg Sándor volt országgyű­
lési képviselő utaztak le. A mezőtúri kis­
gazda és földműves párt nevében az állo­
máson Acs Gusztáv nyug. ^városi főjegyző 
üdvözölte a vendégeket, majd a város fő­
terére vonultak, ahol Csatáry Ferenc el­
nök a népgyülést megnyitotta. Mayer János 
miniszter vázolta a kisgazdapárt törhetet­
len ragaszkodását a programjához és elvei­
hez, a falu népét szervezkedésre szóilitotta 
fel. Meskó Zoltán, Barla-Szabó József, 
Sziráky Pál, Borgulya Pál, Benkö Gábor, 
Herczegh Sándor és Vértes Vilmos István 
nagy hatást keltett beszédei után a gyűlés 
táviratban üdvözölte a falu vezérét nagy­

atádi Szabó Istvánt földművelési miniszter.
A gyűlés után társasebéd volt, amelyen 

Mayer János visszatér nagyatádi Szabó Ist­
ván ceglédi beszédére és arra a válaszra, 
amelyet Huszár Károly bocsájtott a nyil­
vánosságra.

— Huszár azt mondotta, hogy nagyatádi 
Szabó István és én 1918. őszén Gödöllőn 
hűséget esküdtünk IV. Károlynak. Ez hamis 
állítás. Huszár Károly akkor velünk kihal- 
gatáson nem volt, mi csak azt ígértük meg, 
hogy a falusi néppel forradalmat nem csi­
nálunk.

A vendégek 3 óra után Turkevére utaz­
tak, ahol a város lakossága dr. Tóth Imre 
polgármesterrel az élén nagy lelkesedéssel 
fogadta e minisztert és kíséretét. A nagy 
gyűlésen ismét Mayer János beszélt. A 
gyűlés után bankett volt, amelyen az első 
pohár köszöntőt a miniszter mondta Horthy 
Miklós kormányzóra.

A Tisza-pör tárgyalásai
Ötvenötödik nap:

A -folytatólagos fő tárgyalást dr. Gadó 
István elnök fél 10-kor megnyitja.

Báró Sényi Péter volt korvettkapitány- 
nak a gyilkosságról közvetlen tudomása 
nincs. Október 31-én egy küldöttség kéré­
sére elvállalta a tengerészek parancsnoksá­
gát. A küldöttség tagjai között voltak Vil­
lányi mérnök és Káldor tengerész. Dobó 
nem volt közöttük, őt először |a Margit- 
kőruti fogházban látta. A honvédelmi mi­
nisztériumból megbízólevelet kapott, ez no­
vember elsejével volt keltezve és Friedrich 
irta alá.

Villányi Béla gépészmérnök lényegtelen 
vallomása után Dudók Pál földműves volt 
államrendőrségi detektív elmondja, hogy 
október 30-án á Károlyi-pártkör előtt 
beszélt a tömeghez. Friedrichet nem látta, 
nem tudja miért hozzák vele nevét kapcso­
latba.

Varga György fodrász azt vallja, hogy a 
gyilkosság után egy héttel üzletében volt 
Pogány soffőrje és elmondta, hogy az ő 
gazdája lőtt először Tiszára. Vele voltak 
még Kéri, Heltai, Dobót Hüttner és Sztany- 
kovszky.

Laehne Hugó volt államtitkár elmondja, 
hogy a miniszter megbízása alapján ő sze­
relte le a tizenegyes katonatanácsot. A ta­
gok 15000*— koronás összegeket kértek, ő 
ezt egy listán beterjesztette a miniszterhez, 
aki 116.000*— koronát kiutalt. Ez a kiuta­
lás azonban nem függ össze a Tisza-gyil- 
kossággal. Dobó és Horváth-Szanovics egy 
fillért sem kaptak. Mikor arról értesült, hogy 
a pártkörbe katonák járnak fel, azt szigo­
rúan megtiltotta. Nem tud arról, hogy £ Fé­
nyes lázitó beszédeket tartott volna, októ­
ber 29-én és 30-án Friedrichet nem látta. 
A gyilkosságról konkrét tényeket nem tud.

Grosz Mózes vendéglős a Deák-szálló 
volt portása és Rónai Sándor a Deák-szálló 
másik portása szerint Hüttner október ele­
jén a szállóban lakott és olyan kijelentése­
ket tett, hogy Tiszát elteszi a láb alól.

Heffnei Zsigmond nyug. min. tanácsos 
elmondja, hogy 29-én és 30-án Friedrichhel 
volt, 31-én délután együtt jött vele Pestre.

Szűcs Jenő mérnök lényegtelen vallo­
mása után, elnök a tárgyalás folytatását 
holnap reggel 9 órára tűzi ki

Zenekultúra Kaposváron
Hiába mondják, akik mondják, hogy Ka­

posváron nincs kulturanyag, hogy a város­
ban azért olyan ritka a hangverseny, mü- 
vészest, mert nincs lakói között, aki szépet, 
nagyot, művészit tudna produkálni. Ez 
nem igaz. Kaposváron is lehet szépet al­
kotni, van anyag, amelyből jó mester keze 
művészt formálhat és van közönség, amely 
ezt értékelni tudja. Csak jó mester kell és 
ezt a vasárnapi és mai növendékhangver­
senyek igazolták, élvezetes, szép, művészi 
előadásban van részünk.

Nagyon szépen megálták helyüket Szen­
tes Béláné és Soltész Emil növendékei va­
sárnap délután. Le kell számítani egyíknél- 
másiknál a természetszerű lámpalázt, az el­
fogódottságot és bátran megállapíthatjuk, 
hogy tudásuk, tehetségük, igyekezetük fe­
lül áll az átlagos akadémiai előkészítősök 
tudásának nívóján. De az ő tudásuk meste­
reiknek paedagogiai tudását igazolja, akik 
egy év fáradhatatlan munkájával nagy szol­
gálatot tettek Kaposvár és az ország zene­
kultúrájának. A hegedűsök közt Lakatos 
Józsefé a pálma, briiliáns technikája, tömör 
tónusa nemsokára az ország első hegedűsei 
közzé fogja emelni. Winternitz Imre széles 
skálája, alapos képzettségű, nagyszerű bal­
kéztechnikával biró muzsikus, Vései Fe­
renc Rove VII. hegedűversenyének Andan­
téjában kitűnő jobb és balkéz technikáról 
tett tanúbizonyságot, vonókezelése kifogás­
talan.

A zongoristák közül hatalmasan kinőtt 
Kertész Lili, aki a korát és tanulási idejét 
meghaladó tudásról tett tanúbizonyságot. 
Chopint játszott és — Chopint adott. Ez 
többet mond minden dicséretnél. Szirtes 
Jolán és Staub Ilonka is hálás lehet mes­
ternőjének. aki a zenei Múzsa hajlékába 
olyan nagy sikerrel bevezette.

1921. JUNIUS 28:

Hétfőn est & Juhász Imre növendékei mu­
tatkoztok be zenekari hangverseny kereté­
ben. Mindegyik növendék a helyén volt, 
vonókezelésük biztos és nyugodt, a han­
gok, amelyeket a hangszerekből kicsalnak 
tiszták és precízek. Különös szépen sikerült 
Offenbach Barcarollája és Beethoven gyász­
indulója. Juhász Imre biztos kézzel vezé­
nyelte a zenekart, amelynek játékát a kö­
zönség sok tapssal kiserte.

Két zenei nap történelme . . • három 
paedagógus sikere. Hálásak lehetnek a nö­
vendékek, akik végeztek, mert jól indultak. 
Vájjon hol fognak megállni, kis fiuk, kis 
lányok, akik első koncertjük izgalmait élték 
át vasárnap és hétfőn.

Emelkedtek az állatárak
— A kaposvári országos vásár. —

Hatalmas méretű volt a mai kaposvári 
országos vásár. Már a kora hajnali órákban 
valóságos nép- és áiíatvándorlás volt, a 
vásártér felé.

Feltűnt különösen a felhajtott állatok 
sokasága, amely busás választékot biztosí­
tott a venni szándékozóknak. Vevő pedig 
akadt elég, különösen szombathelyi kupe- 
cek vásároltak állatokat, de azért nagyon 
sok megyei vevő is volt. A vásáron kiala­
kult állatárak a következők voltak: jármos- 
ökör kilogrammjáért 28—30 koronát, első­
rendű fiatal vágómarháért 20—25 koronát, 
másodrendűért 14—15 koronát adtak. Te­
nyésztési célokra alkalmas tehén 10—15000 
koronáért, kocsiló 20—30000 koronáért 
cserélt gazdát.

A vásár másik része, a kirakodó vásár 
már kisebb volt s igy a forgalom sem érte 
el az állatvásár forgalmát. Amig az előbbi­
nél az árak kissé emelkedtek, addig itt es­
tek. A csizma párja kétezer koronáért kelt 
el. A kalap 250—350 korona, gyolcs, sifon 
métere 30— 40 korona volt.

Árván álldogált a vásártér alsó részén a 
gondolatolvasónő sátra. Kevesen olvastatták 
fel gondolataikat. Már delet harangoztak a 
nagytemplomban, amikor a szomorúan álldo­
gáló sátor gazdája gondolt nagyot és me­
részet, szétbontotta a ponyvát, felszedte a 
jövőbelátás csarnokának oszlopait, kocsira 
rakta és mély sóhajtással elindult a poros 
utón a város felé.

Tőzsde.
Budapesti jegyzések: Kereskedelmi Bank 

6200, Magyar Hitel 1590, Osztrák Hitel 
600, Gizella 1400, Saigó 3275, Alt. kőszén 
4350, Lipták 404, Rima 1900. Valuta zár­
lat : Napoleon d‘or 840, dollár 260, fran­
cia frank 2060, márka 365, lira 1256, ru­
bel 55, lei 395, szokol 365, koronadinár 
670, lengyel márka —‘17, bécsi kifizetés 
37*6, osztrák korona —*38. Gabonatőzsde: 
búza 850, rozs 670—680, árpa 850—870, 
tengeri 780—800, fehérbab 755, uj burgo­
nya 550—560, zab 810—820, köles 425— 
450, lóhere 30—35, mohar 450—500. Esti 
magánforgalom: dollár 259—260, márka 
348—349, szokol 360, lei 388—80.

Bécsben zárlatkor a magyar korona 2*77» 
bndapesti kifizetés 2*74

Berlinben zárlatkor a magyar korona 
28.47—28*57.

Zürichber zárlatkor a magyar korona2*30, 
osztrák korona —*88, bécsi kifizetés 1*10

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában, 
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Amen

Három új egy-felvonásos a Kert-Színpadon. *
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HÍREK
— Meghívó. A Somogymegyei Kisgaz­

dák Egyesületének választmánya folyó évi 
julius hó elsején délelőtt 11 órakor Kapos­
várott, a Kisgazda és Kisiparos Takarék- 
pénztár rt. helyiségében értekezletet tart az 
ingatlan vagyonváltság ügyében való állás- 
foglalás tárgyában. Az érdekelt választmá­
nyi tagokat (községenkint 1—1 megbízott) 
ez utón hívja meg az egyesület elnöksége.

— Értesítés. Az igali járás kisgazda- 
pártjának választmánya julius hó 3-án, va- 
sárn^p 15 (délután 3 orakor) Kazsokban 
nagygyűlést tart, amelynek tárgya: a va- 
gyonváltsággal szemben való állásfoglalás és 
a földbirtokreformról szóló törvény életbe­
lépésével szükségessé vált teendők megbe­
szélése. Felhívom a járás gazdaközönségét, 
hogy saját jól felfogott érdekükben megbí­
zottaikat a gyűlésre okvetlenül küldjék el, 
mivel külön meghívó küldésére alkalom 
nincs. A hírlapokból értesült kisgazdatársak 
hívják fel a helyi vezetőség és többi tár­
saik figyelmét. E. Szabó Dezső pártelnök.

— Személyi hír. Vázsonyi Vilmos volt 
igazságügyminiszter, nemzetgyűlési képvi­
selő a közeljövőben Kaposvárra érkezik.

— A felső leányiskola és leánygim­
názium évzáró ünnepélye. A kapos­
vári felső leányiskola és leánygimnázium e 
hó 29-én, szerdán Péter és Pál napján a 
hálaadó istentiszteletek után délelőtt 10 óra­
kor a vármegyeház nagytermében tartja év­
záró ünnepélyét és a nagyközönséget tájé­
koztató, összefoglaló jelentését, amelyre az 
igazgatóság a szülőket és az érdeklödőjnagy- 
közönséget ezúton tisztelettel meghívja. Be­
lépődíj személyenkint 20 korona. A tiszta 
bevétel az iskola építési alapját növeli, mi­
ért is felülfizetések hálás köszönettel fogad­
tatnak. A részletes műsort holnap hozzuk.

— A nagy népünnepély, amelyet a 
Donnervárosi Levente Testedző Egyesület 
rendez Péter és Pál napján a Sétatéren az 
összes helybeli társadalmi egyesületek be­
vonásával, védnökei: bádoki Soós Károly 
altábornagy, fonyódi Markóczy Antal és 
Maxon de Rövid tábornokok, Szigethy Gy. 
Sándorné úrnő, Sáiközy György főispán, 
lallián Andor alispán, dr. Szopkó István 
h. polgármester és Tankovits János nem­
zetgyűlési képviselő, a sportegyesület disz- 
elnöke. A Munkás-Otthon műkedvelő cso­
portja is közreműködik a népünnepélyen. 
Előadják Kapitány Károly Válónap cimü 
egyfelvonásos bohózatát, este pedig a Vá­
rosi Színházban a Sárga csikót játszák el. 
A darab énekszámait a Juhász-féle zenekar 
kíséri. Most már körülbelül készen áll a 
népünnepély programmja, állíthatjuk, hogy 
Kaposváron régen volt és talán sok időnek 
kell elmúlnia, mig ilyen népünnepély lesz, 
amely egyesíti magában a város minden 
társadalmát s nemcsak egyes osztályok, 

- hanem az egész város ünnepélye lesz.
— Nagy népünnepély Lengyeltó­

tiban. Nagyszabású népünnepélyt rendeznek 
Lengyeltóti agilis fiataljai julius harmadi­
kén. Az ünnepély színvonalát emelik meg­
jelenésükkel bádoki Soós Károly altábor­
nagy» Tallián Andor alispán. A népünne­
pély keretén belül nagy sportünnepély lesz, 
amelyen a Kaposvári Turul SE és a kör­
nyékbeli sportegyletek szerepelnek.

— A főgimnázium évzáró torna­
versenye. Nagyszámú közönség előtt, 
melynek soraiban helyet foglaltak Sáiközy 
György főispán, fonyódi Markóczy Antal 
tábornok és dr. Szopkó István h. polgár- 
mester folyt le tegnap délután a Turul 
sportpályán a főgimnázium ifjúságának év­
záró tornaversenye Szigethy Benedek Gyula 
és Geszti Ágost tornatanárok vezetésével. 
A verseny a katonazenekar hangja mellett 
felvonulással kezdődött, amely után szem­
kápráztató szép szabadgyakorlatok követ­
keztek. Az athlétikai versenyek eredmé­
nyei: I. osztály Szilvási Zoltán, II. osztály 
Biró József, III. osztály Torday Andor, 
IV. osztály Szilber János, V. osztály Sza­
kállas Jenő, VI. osztály Tarnay Albert, 
VII. osztály Haidekker Imre. Távolugrás: 
Haidekker Imre 5*79 m. Sulydobás: Sza­
kállas Jenő 8*90 m. A IV—V—VI. és a 
VII. osztály csapatai között a labdarugó 
mérkőzés eldöntetlenül végződött. A közön­
ség az egyes számok után lelkesen meg­
tapsolta a jövő Magyarország sok re­
ményre jogosító ifjait.

— A keszthelyi Országos Helikon 
ünnepély rendező bizottsága táviratilag 
kér Kaposvártól a julius harmadiki ünne­
pélyre nemzeti színű lobogókat. Somogy- 
vármegye Szabadoktatási Bizottsága, mint 
minden nemzeti kultúra támogatója, felkéri 
Kaposvár hazafias közönségét, hogy az or­
szágos ünnepélyre, akinek nemzeti lobogója 
van, ajánlja fel Keszthelynek és azt a fenti 
bizottságnál délelőtt 8—1-ig (Vármegyeház- 
utca, II. emelett 3. ajtó) sürgősen bejelen­
teni szíveskedjék. A zászlókat a Bizottság 
összegyűjti és kellő garancia ellenében bo- 
csájtja Keszthely rendelkezésére. Az ünne­
pély után a zászlók visszaszáliittatnak és 
tulajdonosaiknak kiadatnak.

— „Itt a róka! Ott a róka!" Érde­
kes látvány szemtanúi voltak, akik tegnap 
délelőtt a templom körül sétáltak. Pintér 
Binder Ferenc hosszabb idő óta a padlásán 
tartott egy rókát, amely — mintha nem is 
róka lett volna — nyugodtan éldegélt a 
padláson anélkül, hogy szökési tervekkel 
foglalkozott volna. Vasárnap azonban talán 
a meleg, talán a sétálók, járó-kelők zsibaja, 
talán a kirándulásra készülők csevegése, tá­
lén vágyakozás a szabadság után megérlel­
ték benne azt az elhatározást, hogy meg­
szökik. Gondolatát tett követte s egy pil­
lanat, máris az utcán volt. Még nyugodtan 
szétnézni sem tudott s máris ielharsant a 
csataorditás: „Itt a róka!" majd: „Ott a 
róka!“ repültek a botok, tégladarabok s 
szegény rókát cserbenhagyta ravaszsága, 
meglapult, majd merész ugrással menekülni 
kezdett. A rókavadászok egész raja utána. 
Egymásután tűntek el a szaladó állat mö­
gött a Fő-utca, Erzsébet-ut házai, de az ül­
dözők száma nemhogy fogyott volna, ha­
nem szaporodott. Ekkorra megjött az üldö­
zött állat ravaszsága s egy merész kanya­
rulattal elhagyott lakása felé tartott. Hosz- 
szas hajsza, izgalom, szaladás után a pad­
láshoz ért s félénken behúzódott az egyik 
Sarokba.

— „Pagát“ a nyilvánosságelé lépett és 
bemutatkozása szépen sikerült. A kedves, 
okos kutya, (mert kutya a „Pagát“) dr. 
Cséry Bálint rendőrtanácsos kutyája tudta 
szerepét. Polgár Ferenc a Bruckner-társulat 
volt tánckomikusa szereplésével sok tapsot 
váltott ki, úgyszintén a nívós két kis bohó­
zat és magánszámok.

— Betörés Somogyszilben. Bodó 
János somogyszili lakos folyó hó 24-én fe­
leségével együtt elment az igali vásárra. 
Amig a háztól távol voltak, azalatt betör­
tek a lakásukba, ahonnan sok fehérneműt, 
egy rend férfi ruhát és az összes talált 
pénzt, állitóan 50000 koronát raboltak el. 
A károsult ember azt hiszi, hogy az a csa­
vargó követte el a betörést és a lopást, 
akinek előtte egy nappal szállást adott A 
nyomozás megindult.

— A magyar köztisztviselők fo­
gyasztási szövetkezete újból figyel­
mezteti tagjait, hogy a náluk levő minden­
nemű utalványt f. hó 28-áig minden körül­
mények között váltsák be, illetően a kiutalt 
árut vigyék el, mert 29-én kezdődik a lel­
tározás és a leltár felvétele során korábbi 
utalványra árut ki nem adhat.

x Ha olcsón és jól óhajt vásárolni, 
keresse fel Jellinek Miksa füszerkereskedőt, 
Sétatér-utca 6., Donnerváros. Heti árak: 
1 kg fehér kristálycukor jegy nélkül 88 kor., 
1 kg szép rizs 28 kor., 1 liter petróleum 
24 kor., 1U kg szappan (Hutter vagy Hai­
dekker) 11 korona, 1 kg kávé 100 kor., 
10 drb I-a gyufa 14 kor., 1 kg sárga kocsi­
kenő 32 kor., szőllősgazdáknak kénvirág 
1 kg 30 kor., pékek részére kiváló finom 
hollandi kömény 1 kg 40 kor., kereskedők 
részére burgonyacukor 1 kg 48 korona. 
Viszonteladóknak külön ajánlat. Diót bármily 
mennyiségben veszek. aes

SPORTÉLET.
o SzAK—Tarul 3:1 (1:0). A mér­

kőzés lefolyásáról pontos képet még nem 
alkothatunk magunknak. A szűkszavú jelen­
tés, ami megérkezett, arról számol be, hogy 
a SzAK teljes csapattal állt ki, amelyben 
az egyetlen tartalék mutatott jó formát, a 
többi kedvezőtlenül játszott . A Turul vi­
szont lelkesen játszott. Adorján csillogtatta 
tudását. A Turul gólját kavarodásból Pap 
szöktetésével Erdős lőtte. A SzAK két gól­
jánál a Turul offside-ot vél s a lapdát nem 
védő Adorján hálójába [jutatta a SzAK kö­
zépcsatára.

() A Máv. TE—Összekötő század 
6:0 (3:0) A győztes csapat kitűnő össz- 
játékával tűnt ki. Az első negyedórában 
már 3 gólt ért el. A második félidőben a 
vesztes csapat az eredmény szépítésére tö­
rekszik, ami azonban nem sikerül. — Máv. 
TE II.—összekötő század II. 4:0. A Máv. 
TE. bizonyságát szolgáltatta annak, hogy 
első csapata pótlására megfelelő játékos­
anyag áll rendelkezésre.

() Magyarország—Déinémetrország
3:0 (2:0). Állandó magyar fölény. Az 
első percben Pataky már gólt lő, a 15. 
percben Braun és a második félidőben Mol­
nár. — II. osztályú válogatott—Középma- 
gyarország 5:0 (2:0). A vesztes csapat- 
a mezőnyben egyenlő, a kapu előtt azon­
ban bizonytalan volt. — Budapest váloga­
tott—Felsőmagyaiország 2:2 (1:1). A mér­
kőzés Miskolczon játszódott le.

Főszerkesztőt Dr. Neubauer Ferenc. 
Felelős szemésztől Szőllősy Ferenc.

Kiadó: Délmagyarország Lapkiadó R.-T.
Igazgatót Soós János.

Órák, ékszerek és 

látszerek a legol­
csóbb árakon.

JT g pár óra alatt elkészít:

j Csaiághy Antal
ll ' órás és ékszerész
n Miül. I0IM S. SL
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legjobb hegedűket és húrokat, 
legszebb művészlapokat 
legjutányosabb árban csak a

Hl mii IIII »ilffiMiliM
vásárolhatja, Fő-utca 4. sz.

313a

Használt ekék, valamint egy darab 
kifogástalan állapotban levő svéd kaszáló­
gép eladó. Cim a kiadóhivatalban. 315

Kitűnő minőségű 
gyöngyösi és szekszárdi

boraimat
literenként ^6 kOI"OllS6rl árUSÍtOül.

KRAUSZ JAKAB, BORKERESKEDŐ
Kaposvár, János-utca 24. 279

IFneinh I Mindenkinek saját érdeke, hogy a világhírű 
nöelúll • „V U I k á H1* kaszát 90, 95 és 100 cm. 
hosszban 250 korona árban Langermann vas­
kereskedőnél Székesfehérváron szerezze be, 
mert a meg nem felelőt teljesen ingyen kicserélem.

Postán 5 drbos tételekben is szállítok. 3C5

DIETRICH ÉS GOMBIIG Részvénytársaság
gyári lerakata a

Smopgyei Takarékpénztár Áruosztályánál
Kaposvár.

Legelőnyösebb eredeti gyári árakon, 
kereskedőknek, vendéglősöknek, italmé­
rőknek, kávésoknak

kizárólag nagyban.
Minden fajta likőrök, rum, cognac, szil- 
vorium, törköly, seprő és különféle gyü- 

268 molcspálinka hordó és üvegeit árukban.

Szállítás vidékre is. MálMSZÖip.

ajánlom.

ion
Kaposvár, vár-utca 2. szám.

Repedt harangokat, 
tors« gép- és motor alkat-

részeket, fogaskerekeket és tengelyeket.

lyukas főzőedényeket
és mindennemű hegesztési munkálatokat leg- 
264 precízebben végez:

GYULAI műhelye
(Erdei és Sostorics utóda)

Kaposvár, Korona-utca 9. (Íz láváit81.)

mm

GAZDASÁGI KÖTÉLÁRU, elsőrendű hosszú kendőiből, saját gyártmány 
GAZDASÁGI LÓPOKRÓCOK, IZZASZTÓF1LCEK, 
ZSÁKOK, kender, len és juta \
PONYVÁK, nyers és vízmentes / salat vlllamos varroda- 
ZSINEGEK és mindennemű kender-, len- és jutagyártmá­

nyok legelőnyösebb bevásárlási forrása222

Weisz József Sä-w Kaposvár.
Interurban tel. 196. Erzsébet-lit 6. Interurban tel. 196.

BUZI!
korlátlan mennyiségben kapható

r •ti Kismaros latólgtóii I I.
Áruosztályában. 269

Kaposvári Palagyár R.T.
Ajánl békeminőségű, „TURUL* 

elnevezésű Asbest

palát,
továbbá:

cement vályúkat, cement jászlakat.
istálló berendezéseket,

cement lapokat, cement zsindelyt,
cement hidakat, műkő sírköveket.

267

toli és lések étit

CEMEMÁRöGlíy 
Kaposvár, vasútállomás

átellenében.

Raktáron tart és azonnal szállít mindennemű cementárat, úgy­
mint: cementlapot, minden méretű cementcsűvet, hidakat, kut- 
gyfirüket, jászlakat (istálló berendezéshez), sertés ésítatővályu- 

kat. Elsőrendű portlandcement állandóan kapható.
266

Szabad gabona 
vásárlás!

Értesítem a tisztelt Gazdaközönséget, kis- 
és nagybirtokosokat, hogy a miniszteri ren­
delet értelmében julius 5-től kezdve búza 
és rozs szabad forgalom tárgyát képezvén, 
uj termésüket már most, előre megszabott 
árakon megveszem, szükség esetén ezen 
kötésekre zöld hitelt nyújtok. — A búzát 
a legjobb fővárosi malmok lisztjeivel el­
cserélem a legkulánsabban és legszolidab- 
ban.

Lisztek julius 5-től a pesti malmoktól ál­
landóan raktáron a legolcsóbb árak mellett.

lorschy Mór
gabona- és lisztkereskedő

312 Kaposvár, Korona-u. 15.

Német kisasszony jobb családhoz,
nagyobb gyermekek mellé, azonnali belé­
pésre felvétetik. Cim a kiadóhivatalban. 314

Egy használt tűzhely (ipariért)
megvételre kerestetik. Cim a kiadóban.

Figyelem!
Értesítem a tisztelt vevőközönséget, hogy sikerült egy nagyobb

tétel női-, férfi- és gyermek-cipőt olcsón megszereznem,
melynek

kiárusítása
kedden reggel 9 órakor kezdődik
a^ZILARD^féle^ipőáriiházbaii,

Korona-utca 10. szánt.
Eladásra kerülnek: női box és sevró spangnis, — női box 
és sevró fél fűzős amerikai és francia formában, — női fehér vá­
szon, külföldi, spangnis és fél, — férfi fűzős és sima cugos, — 
gyermek 22-től 34-ig, sárga és fekete, fűzős, — Minden áru 
elsőrendű k r u p o n bőrtalppal és bőrsarokkal van ellátva.

Arak 180 koronától felfelé.
Részletesebb árak a kirakatban láthatók. m

Nyomatott Szabó Lipót könyvnyomdájában, Kaposvár.


